
ATA DA CENTÉSIMA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE PÓS-1 

GRADUAÇÃO DA FACULDADE DE TECNOLOGIA DA UNIVERSIDADE 2 

ESTADUAL DE CAMPINAS.  Aos vinte e sete dias do mês de fevereiro do ano de dois mil 3 

e vinte, às quatorze horas, reuniu-se a Comissão de Pós-graduação em Tecnologia da Faculdade 4 

de Tecnologia da Universidade Estadual de Campinas, na Sala PA04, sob a Presidência da 5 

Professora Doutora Simone Andrea Pozza. Compareceram os seguintes membros: Professores 6 

Doutores: André Franceschi de Angelis, Gisela de Aragão Umbuzeiro, Gisleiva Cristina dos 7 

Santos Ferreira, João Roberto Bertini Junior, e o discente Murilo de Costa Barros. Havendo 8 

número legal de membros, a Sra. Presidente dá início à reunião. I. APRECIAÇÃO E 9 

APROVAÇÃO DA ATA: 101ª Reunião Ordinária – A Sra. Presidente coloca em apreciação 10 

a ata da 101ª Reunião Ordinária, que é aprovada, com duas abstenções. Feita a apreciação da 11 

ata, a Sra. Presidente coloca em votação a inclsuão da Pauta Suplementar, que é aprovada por 12 

unanimidade. II - ORDEM DO DIA: Em destaque: Item 04 (Solicitação do aluno Paulo 13 

Barbosa para aproveitamento de disciplinas cursadas no Mestrado em Química, em 2003), Item 14 

05 (Solicitação do aluno Flavio Mania, RA 150838, para prorrogar o prazo de qualificação por 15 

até 06 meses), Item 06 (Solicitação do aluno Paulo Barbosa, RA 964313, para prorrogar o prazo 16 

de qualificação por até 06 meses), Item 07 (Solicitação da aluna Rebecca Lorenzetti Bezerra, 17 

RA 147764, para prorrogar o prazo de qualificação por até 06 meses) e Item 08 (Solicitação da 18 

aluna Andréia Rodrigues Casare, RA 50367, para contabilizar o PED nos 40 créditos 19 

necessários do Doutorado em Tecnologia). A Sra. Presidente coloca os demais itens para 20 

votação em bloco (itens 01, 02, 03 e 09), que são aprovados por unanimidade. Item 04 – A Sra. 21 

Presidente explica que o item foi retirado de pauta da última reunião e a secretaria de pós-22 

graduação solicitou ao aluno e sua orientadora informações necessárias para que pudesse 23 

retornar a esta reunião. O aluno e a orientadora prestaram os esclarecimentos necessários. A 24 

Profa. Gisela sugere que seja aproveitado pelo aluno somente as que tem coesão com a área 25 

do doutorado, além do Programa em Tecnologia. A Sra. Presidente encaminha para votação o 26 

aceite das disciplinas da Educação, ED410 e ED707, e desconsiderado as disciplinas de 27 

química. A Sra. Presidente coloca em votação, que é aprovado por unanimidade. Item 05 – A 28 

Sra. Presidente explica que o discente Flávio Mania já possui 2 anos de mestrado e está 29 

solicitando a prorrogação da qualificação para o final de março. A Sra. Presidente coloca o 30 

item em votação, que é aprovado por unanimidade. Item 06 – A Sra. Presidente explica que 31 

este item é semelhante ao anterior, onde o discente Paulo Barbosa solicita a prorrogação da 32 

qualificação para o final de março. A Sra. Presidente coloca o item em votação, que é aprovado 33 



por unanimidade. Item 07 – A Sra. Presidente explica que a discente Rebecca Lorenzetti 34 

Bezerra está com problemas na pesquisa, em família e trabalho. A Profa. Gisela questiona a 35 

data de ingresso da aluna. A Profa. Gisleiva sugere que sejam dado s03 (três) meses para a 36 

aluna realizar sua qualificação. A Sra. Presidente coloca em votação o encaminhamento de 03 37 

(três) meses de prorrogação, que é aprovado por unanimidade. Item 08 – A Sra. Presidente 38 

informa que nos catálogos anteriores o PED contabilizava créditos, já nos catálogos mais novos 39 

não. Sendo assim, a discente Andréia Rodrigues Casare gostaria que fosse contabilizado os 40 

créditos referente ao PED, pois ela foi orientada, equivocadamente, a realizá-lo, visto que esse 41 

créditos contabilizariam. A Profa. Gisela ressalta que esta informação não consta no catálogo 42 

e o catálogo deverá ser seguido, independentemente, da orientação dada a aluna. A Sra. 43 

Presidente coloca o item em votação, que é reprovado por unanimidade. PAUTA 44 

SUPLEMENTAR: Em destaque: Item 01 (Solicitação do Prof. Dr. Paulo Sérgio Martins 45 

Pedro para inclusão do Prof. Dr. Edson Luiz Ursini para coorientar o aluno Leonardo Grando, 46 

RA 189052), Item 02 (Solicitação da aluna Belisa Lima Soares, RA 141467, para prorrogar o 47 

prazo de qualificação por até 06 meses), Item 03 (Solicitação da aluna Flávia Maiese Pizani 48 

Peruzza para trancamento do 1º semestre de 2020). Item 01 – A Sra. Presidente explica o 49 

problema de saúde do Prof. Paulo Martins e a solicitação que o docente fez para inclusão do 50 

Prof. Edson Ursini como coorientador do aluno Leonardo Grando. A Sra. Presidente coloca o 51 

item em votação, que é aprovado por unanimidade. Item 02 – A Sra. Presidente explica que 52 

este item é semelhante ao item 05 da pauta, onde a aluna solicita a prorrogação da qualificação 53 

por 06 meses. A Sra Presidente encaminha que seja dado o prazo de 03 (três) meses para a 54 

aluna qualificar. A Sra. Presidente coloca o item em votação, que é aprovado por unanimidade. 55 

Item 03 – A Sra. Presidente esclarece que a aluna está com problemas familiares e que é 56 

direito dela solicitar este trancamento. A Sra. Presidente coloca o item em votação, que é 57 

aprovado por unanimidade. III – EXPEDIENTE: A Sra. Presidente informa sobre a abertura 58 

do Edital Interno para seleção de candidatos a bolsa de mestrado e doutorado. Além disso, 59 

também informa que, na semana anterior a reunião, foram liberadas duas cotas de bolsas 60 

emergenciais da PRPG. E abertura do Edital da Univesp-Unicamp. A Sra. Presidente informa 61 

que na primeira semana de março, a FT receberá o Professor Visitante do Exterior, Theodore 62 

Burdick Henry. A Profa. Gisela ressalta que as inscrições para o curso do Prof. Theodore foram 63 

um sucesso e se esgotaram em menos de 03 dias. Além disso, informa que o Prof. Theodore 64 

além de ministrar o curso, participará de duas aulas da disciplina FT054. A Sra Presidente 65 

informa que foi feito um levantamento entre as Secretarias de Pós-graduação da Unicamp, 66 

referente ao atestado de bolsista CAPES. Além disso, ressalta que será implementado um 67 



sistema para controle desses bolsistas na FT. A Sra. Presidente fez uma breve apresentação 68 

sobre a Autoavaliação CAPES e a Comissão de Autoavaliação que será necessária ser 69 

implementada no Programa de Pós-graduação. Nada mais havendo a tratar a Sra. Presidente, 70 

agradece a presença dos membros e encerra a reunião. Para constar eu, Danielle Emanuelle 71 

Aparecida Ribeiro, lavrei a presente Ata para ser submetida aos membros da Comissão de Pós-72 

Graduação na próxima reunião ordinária. FACULDADE DE TECNOLOGIA, aos vinte e seis 73 

dias do mês de março do ano de dois mil e vinte. 74 


